

罗村再添两家社区幸福院

长者可在社区享生活、娱乐等“一条龙”养老服务



状元幸福院揭幕仪式。

继联星社区幸福院落成后,在2017年的尾声,状元社区幸福院和上柏社区幸福院相继落成。此外,笔者从罗村社会管理处社会工作办公室了解到,除了目前已投用的三家幸福院外,罗湖社区幸福院即将揭牌投用,其余社区幸福院也在密锣紧鼓地筹备中,建成后将为社区长者提供生活照料、膳食供应、保健康复、文化娱乐等“一条龙”养老服务。

状元社区幸福院

携福利中心提供五星级服务

近日,经过两个月筹备的状元社区幸福院落成。位于状元路文华居4—6号铺位的这座幸福院,是罗村第二个投用的社区幸福院,与南海福利中心合作开创了罗村长者服务的创新模式。

12月26日上午,在幸福院1楼,一群社区居民正在编排练习舞蹈,另一旁几位街坊打着乒乓球,玩得不亦乐乎。“幸福院的成立,让我们这些老人家多了一个日常休闲和养老的好去处之余,还让我这个罗村人亲历社区的变化,真是倍感开心和荣幸。”今年65岁的秦姨参加了当天的揭幕仪式并点赞幸福院的成立。

据介绍,状元社区幸福院与南海区福利中心相结合,共设两个站点,提供专业社区居家养老服务和卫生医

疗服务。整个幸福院分为两个站点,一个是幸福专列福星站,位于状元路文华居4—6号,提供休闲活动场所,设有图书室、心理疏导室、多功能活动室、电脑网络室等;另一个站点是幸福专列福康站,位于南海区福利中心内,提供休息、饭堂、医疗保健、康复训练等服务。“未来会将两个站点一体化,为社区长者提供更优质服务。”状元社区党委副书记周

锦翠表示,一体化场所目前正在装修阶段,工期完成时将会及时向社区长者服务。

“希望幸福院今后在做好消防、食品、安保等工作基础上,切实为长者提供贴心服务,并不断细化、优化幸福院功能。”佛山高新区管委会副主任刘长虹表示,幸福院要立足社区长者需求,关注长者身心健康,提升社区长者晚年生活质量,为长者提供五星级养老服务。



长者在罗村社区幸福院学习使用按摩仪器。

上柏社区幸福院

升级幸福院 休闲娱乐功能

近日,罗村社会管理处第三家社区幸福院在上柏社区揭牌,这座对原社区活动中心全面升级改造的大楼,将为社区长者提供生活照料、膳食供应、保健康复、文化娱乐等社区居家养老服务。

“这个地方每天都开门吗?”“这些器材是不是随时能用?”幸福院揭牌当天,一群长者围在保健室内,在社工指导下学习使用单车机、标准训练阶梯、足部按摩仪等保健器材。据介绍,上柏社区幸福院引入了专业社会工作机构,提供专业社区居家养老服务和卫生医疗服务。幸福院选址上柏大道和佛下段交叉处,建筑面积约520平方米,分为2层,1层为休闲保健场所,设有手工室、餐厅、棋牌室、康复理疗室、医疗保健室等。2层则设有电子阅览室、书画室、图书室等,提供长者日间休息、书画创作、读书阅览等场所,丰富长者精神生活。

“社区一直致力推进社区养老服务的发展,重视长者精神文化和生活,希望用实际行动营造良好社会孝德气氛。”上柏社区党委书记黄志和表示,上柏社区幸福院将立足于社区长者需求,开展长者生日会、养生知识讲座、学习培训等多元化服务,提升社区长者社区参与度和归属感。

洗车店来了群特殊“学徒”

罗村将建多个“展能驿站”,为学员提供就业岗位

“今日学到了不少新技能,真的很开心!”周一下午,罗村大发商场负一层洗车店迎来了一批特殊的“学徒”。原来是罗村展能中心学员外出学习洗车技能,方便今后更好地走上就业岗位。

当天下午,罗村展能中心十几名学员在社工的带领下,来到罗村大发商场负一层洗车店,进行洗车技能学习。“人工洗车其实就是机械的工作,同时在加上一点耐心和细心。”洗车店老板梁先生面对着这批特殊的“学徒”,逐一介绍介绍洗车所需的工具的步骤,不时指出其中一些窍门和注意事项。

“他们其实和正常人区别并不大,而且都面带微笑,这对服务行业而言尤为重要。”梁先生表示,接下来还将继续进行培训,有可能聘用其中较为优秀的学员,为其提供就业岗位。

据悉,罗村展能中心成立一年来,积极链接社会爱心商家、企业等多方资源,为学员提供多项技能培训和学习,实现其个人价值。“今年目标是希望能让更多学员‘走出来’,参与更多的社会活动,学习谋生技能。”狮山镇罗村社会服务联合会秘书长王蕾介绍,接下来,罗村展能中心将积极撬动社会资源,建立多个“展能驿站”,为学员们提供更多的就业岗位,帮助其更好地回归、融入社会。

撰文/吴泳 通讯员 王蕾

爱心跑团 “跑进”长者心窝

RFS跑团孝德湖分队自发组织探访长者



日前,民间组织RFS跑团孝德湖分队自发组织到南海福利中心探访长者,为长者送上礼物和祝福(如上图),践行孝德文化。

“婆婆,祝您健康长寿,开心快乐。”RFS跑团孝德湖分队队员们首先为长者送上“礼包”,“礼包”里不仅有纸巾、毛巾等生活用品,还有适合长者食用的饼干、低糖麦片、水果等食品,收到“礼包”的长者慕姨笑得很开心,还热情招呼队员坐下休息。

据了解,这并不是RFS跑团孝德湖分队第一次献爱心,此前,他们在队内成立慈善基金,捐助给自闭症儿童服务机构,传递温暖。

撰文/摄影 卢敏莹 通讯员 李长斌